

营造安全和谐春运环境

“平安春运·救在身边” 公益活动举行

本报讯（记者 高燕）为全面提升我市四区六县客运汽车、班线车、公交、出租车等运输从业人员的应急救援能力，确保春运期间乘客与从业人员安全，23日，市红十字会与市交通运输局联合开展的“平安春运·救在身边”公益活动在大同综合客运中心举行。

本次公益活动旨在通过发放公益便携急救包、止咳防流感药品以及组织各相关单位从业人员和志愿者开展心肺复苏培训演练，提升我市交通运输行业及相关服务

保障人员的应急救护能力和应对突发事件的能力水平，帮助司乘人员有效应对突发事件以及意外伤害等紧急情况，保障人民群众安全出行。

活动中，共向大同南站、大同公交公司、大同客运班线车、大同云冈国际机场、出租车司机等发放公益便携急救包1300个，石家庄以岭药业捐赠价值近百万元的连花清咳片32000盒，将重点保障不能及时送达医疗点的县区客运班线、长线公交及部分出租车、网约车。

同时，我市20名应急救护培训师还在大同综合客运中心一层大厅摆起“急救摊”，各相关单位工作人员积极参与，解锁新技能。“大家一定要记住动作要领，上身前倾，双臂伸直，垂直向下用力，按压时要注意节奏，跟着我数，01、02……”应急救护培训师们用通俗的语言，从判断患者大致情况讲起，手把手教授心肺复苏的基本操作，再耐心指出操作过程中不当之处，确保大家真正听得懂、学得会、用得上。

聚焦“冰雪世界 天下大同”2025文瀛湖冰雪欢乐季

因煤矿结缘大同 希望有机会常来看看

——访著名演员许文广

“对于大同，我有一种特别的情感。我原来在中国煤矿文工团工作，那时候经常带团来到山西跟大同矿务局合作，组织劳动之歌大型演出……”22日，著名演员许文广应邀参加“冰雪世界 天下大同”2025文瀛湖冰雪欢乐季演出，回忆起曾在大同愉快的工作经历时感慨地说。而这次再度近距离感受大同的风土人情、冰雪特色，给了他另外一番感受，对大同有了全新的印象。

“过去只知道大同历史文化底蕴深厚，

有着众多山西乃至全国闻名的文化瑰宝，除了云冈石窟、悬空寺和华严寺外，还有很多值得去的景区景点，而且特色美食也不少，是一座被严重低估的旅游城市。”许文广说，来到这里会发现，大同不仅有厚重的历史文化底蕴，还是一座历史与现代交织、古老与新生共舞的城市。不仅如此，文瀛湖冰雪欢乐季不论从组织筹办、活动策划，以及整体演出效果和精彩程度来说，都可以用令人震撼来形容，是一个很

好的展示大同、宣传大同的载体。“这么好的地方，应该向全国乃至全世界推广。”

“借这次参加活动的机会，在工作人员热情周到的服务下，我也品尝了一些大同当地的特色美食，只是由于这次行程时间有限，没来得及去参观更多的人文景观。”许文广略带遗憾地表示，希望以后有机会常来大同看看，充分领略这里的历史文化之美。

本报记者 张志忠

发展冰雪经济 点燃冬日热情

——访影视演员赵岩松

“大同的父老乡亲们你们好，春节快乐！20年前我就与大同结缘，在这里拍摄了《点石成金》，去年夏天又在云州区拍摄了电影《我为你含苞待放》，因此对大同有着深厚的感情。这次参加文瀛湖冰雪欢乐季活动，我是作为‘家人’来参与和见证咱们大同冰雪活动的举办和产业的发展。”影视演员赵岩松说。

据了解，《我为你含苞待放》是一部展示云州区风土人情和自然风光的现代题

材影片，讲述了三代母亲种植黄花的故事，歌颂了老中青三代人积极向上、勤劳质朴的精神。在大同的拍摄经历让赵岩松深深地喜欢上了这座城市，也用他的作品向全国观众展示了大同的历史、文化、美食和城市形象。

近年来，大同文旅产业取得了良好发展，影响力不断扩大，这让属于“半个”大同人的赵岩松十分骄傲。“我是东北人，对冰雪有着特殊的情感。冰雪是北方独有

的特色，在东北长春、哈尔滨等城市都有冰雪产业。咱们大同地处‘冰雪黄金纬度带’，发展冰雪经济有着得天独厚的地域优势。这次大同创新性地举办文瀛湖冰雪欢乐季活动，我认为是开辟了晋北地区乃至山西冰雪产业发展的新天地，一定会吸引更多的游客来到大同，感受大同的非凡魅力，也希望大同的冰雪活动越办越好。”他说。

本报记者 郑苗苗

壶流水灵 鹤鸣九皋

广灵丹顶鹤摄影及剪纸陶瓷作品展开展

本报讯（记者 崔莉英）22日，“壶流水灵 鹤鸣九皋”——广灵丹顶鹤摄影及剪纸陶瓷作品展在市美术馆开展，现场展出了75件作品，涵盖摄影、剪纸和陶瓷，为冬日的大同增添了别样的色彩。

本次展览由广灵县委、县政府主办，将持续至2月21日。

广灵壶流河畔湿地浩渺，百鸟云集，尤其是每年丹顶鹤过境停留时，更是增添了无限景致。本次展出的每一幅作品都饱含了摄影师们独特的情感与视角，通过镜头传达的不仅是丹顶鹤的绝美风姿，更能感受到人与自然和谐共生的美好。

丹顶鹤为中国特有的珍稀鸟类，被誉为“湿地之神”，也是富贵、吉祥、忠贞、长寿的象征。现场展出的《松鹤延年》题材剪纸作品以意蕴丰富的画面带给人艺术享受，器型优雅的广灵润西陶瓷制鹤瓶以鹤之灵动同样为展览增色不少。



市民正在观展 本报记者 韩蕴 摄

资讯快递

云冈区加强春节期间市场价格监管

本报讯（记者 刘剑）22日，云冈区市场监督管理局组织召开春节期间提醒告诫会，进一步规范市场价格行为，防范价格欺诈、哄抬物价等违法行为的发生，为广大消费者营造一个公平、透明、稳定的节日市场环境。

该局要求各经营主体，加强价格自律、规范价格行为，自觉维护市场价格秩序。标价要做到真实准确，不得在标价之外加价出售商品或者提供服务；不得收取任何未予标明的费用；不得利用虚假或者使人误解的价格手段诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易；不得出现不履行价格承诺等价格欺诈行为。

住宿、餐饮、旅游、停车场等行业领域的经营者，要做好线上线下明码标价，不得拒绝或不履行价格承诺；不得误导、欺诈消费者；不得强制捆绑搭售其他商品和服务。旅游景区要严格落实门票价格及优惠、减免政策，并在显著位置公示。对粮油肉蛋奶果蔬药品等重要民生商品，不得单纯以盈利为目的大幅涨价，不得损害其他经营者或者消费者合法权益。

新荣区开展 剪纸迎新春活动

本报讯（记者 杨海峰）近日，由新荣区新时代文明实践中心组织开展的“剪纸迎新春，共庆幸福年”剪窗花活动举行。这是新荣区“过大年”系列活动之一，吸引了众多志愿者及剪纸爱好者参与，大家用剪窗花的方式迎接春节的到来。

活动现场，应邀而来的本土剪纸艺人郭军芳现场教学，在深入浅出的讲解后，引导爱好者们投入窗花的创作中。一双双巧手运用刻刀和剪刀，把一张张红纸变成了精美的窗花。

一名志愿者表示，本次活动不仅让大家了解到非遗传统文化，还学到了剪纸的相关知识和技巧。

山西省2025年 春风行动启动

据新华网消息 1月中旬至3月中旬，省人社厅联合省交通运输厅、农业农村厅、总工会、共青团省委、妇联、中国铁路太原局集团有限公司等部门在全省范围内开展春风行动专项服务活动。

活动以“春风送岗促就业精准服务暖民心”为主题，聚焦春节前后劳动者换岗流动高峰期和企业开工复产关键期，锚定“服务范围广覆盖、就业帮扶见成效、市场热度有提升”的目标，面向有就业创业意愿的农村劳动者，特别是脱贫人口、农村低收入人口以及未就业高校毕业生、失业青年；有用工需求的用人单位，特别是重点领域、重点行业用人单位以及城乡基层和中小微企业，落实落细“集中组织走访调研、大力归集就业岗位、精准推送服务信息、密集举办招聘活动、广泛开展劳务对接、着力吸引返乡创业、精心推出暖心举措”等活动内容。

全省预计组织线上线下招聘活动1000场以上，实现“节前为企业送工、节后为群众送岗”的有机结合，全力促就业、保民生、助发展。